
— Deželni zbor. Poslanec dr. P1 o j je inter-
peliral ■' deželnega glavarja zaradi spremenitve občin
skega reda oziroma občinskega volilnega reda. Po
slanec Roš je interpeliral deželni odbor zaradi ime
novanja nekega učitelja slovenščine na deželni me
ščanski šoli v Celju, čeravno njegovo življenje ni 
neomadeževano ter predlagal trsnico za laški okraj. 
Dne 16. marca je utemeljeval g. dr. Hrašovec svoj 
predlog glede uravnave Hudinje. 

— Tajne občinske volitve. Deželni odbor šta
jerski je predložil deželnemu zboru načrt za pre-
osnovoi občinskega volilnega reda. Glasom te pred-
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loge se uveljavijo tudi pri občinskih volitvah tajne 
volitve po listkih. To je glavna sprememba. Nadalje 
je preosnovano dosedanje reklamacijsko postopanje 
in postopanje pri volitvi župana. 

— Slovenska ljudska stranka na Kranjskem 
je prejjšino nedeljo n\aredila dvanajst volilnih sho
dov. Vsi so bili dobro obiskani in je povsod na sto
tine volilcev odobravalo načela te stranke. — Za 
krškotrebanjski volilni okraj kandidira dr. Janko 
H o č el v a r. 

— V Ljubljani je občinski svet sprejel volilno 
preosnovo za občinski svet. Voliti so upravičeni ob
čani obojega spola, katerim je predpisan v mestni 
občini ljubljanski kak direktni davek vsaj že leto 
dni, ljubljanski častni meščani in vsi v Ljubljani 
bivajoči avstrijski državljani, ki so dopolnili 24. leto 
svoje starosti in bivajo vsaj dve leti nepretrgoma v 
Ljubljani. 

— Goriško. V sežanskem, komenskem in aj
dovskem okraju je postavljen za kandildata svetnik 
dr. P. L a h a j n e r. 

— Goriški deželni zbor je povišal število 
kmečkih mandatov za dva, ter je osnoval četrto ku
rijo z dvema volilnima okrajama in s šestimi man
dati. 

— Za volilno dolžnost so se izrekli češki 
kmetje. 

— Nižje Avstrijsko. Namestnija jei izdala 
ukaz, v katerem se izreka proti razkosovanju zemljišč 
od strani barantačev z posestvi. Nalaga županom 
in okrajnim glavarstvom, naj pazijo nato in naj ta
ke ljudi naznanijo. 

— Zmaga dunajskega krščansko-socialnega 
delavstva. Pri volitvah v dunajsko okrajno bolniško 
blagajno so socialni demokratje propadli. Socialni 
demokratje so na Dunaju propadli tudi pri volitvi 
uprave bolniške blagajne tobačnega delavstva. Pre
teklo nedeljo so krščanskosocialni delavci pregnali 
na Dunaju socialne demokrate tudi iz pomočniškega 
zbora tkalcev. Z vsakim dnem naraščajo vrste kr
ščanskosocialnega delavstva na Dunaju. 

— Pomadžarjenje ljudskih šol na Ogrskem. 
Sedaj se vrši v ogrski zbornici razprava o zbolj
šanju plač ogrskih državnih učiteljev. Tej razpravi 
bo sledila ona o plačah učiteljev na konlesijonalnih 
šolah. Tozadevni načrt naučnega ministra Apponv
ja je prikrojen v prvi vrsti za širjenje madjarizacije 
v nemadjarskih šolah. Glavna naloga učitelju na 
teh šolah ima biti, da otrokom ubija v glavo mad
jarski' jezik. Todif kriči seveda proti vsakemu od
gojeslovju. Kajti, če bo hotel učitelj le količkaj 
ustreči novemu zakonu, bo moral zanemarjati ves 
drugi, za življenje neizogibno potreben pouk.. S tem 
bo ljudska šola odtegnjena svojemu vzvišenemu na
menu in bo stavljena v službo nasilne politike. Na
ravno je torej, da se hočejo zastopniki narodnosti' 
najodločneje upreti šolski politiki. V to jih sili lju
bezen do svojega ljudstva, jih silijo ne le vzroki po
litičnfe, ampak tudi kulturelne naravi. Ogorčenje 
med narodnostmi vsled teb naklepov vlade je toliko, 
da tudi' najzmerneji med njimi najodločneje odklan
jajo načrt, ki hoče ubiti vsako šolsko svobojdo. Se
veda ne bo koristil ves odpor; večina gotovo sprej
me načrt, kakoršen je. No, tudi madjarskih azijatov 
nasilje ne bo moglo delati čudeže proti živim narod
nim organizmom, ki se od dne do dne bolj zavedajo 
svoje narodnosti. Kar se noče posrečiti mogočni 
Prusiji proti razmerno maloštevilnim Poljakom, se 
tudi divjim Madjarom ne posreči proti nad polovici 
prebivalstva na Ogrskem. 

— Novo prusko nasilstvo. Poznanjska vlada 
je z dovoljenjem pruskega naučnega ministrstva 
ukazala, da se od Velike noči smejo sprejemati v 
srednje šole samo tisti poljski učenci, ki dokažejo, 
da dostatno razumejo nemški jezik, da bodo mogli 
odgovarjati na stavljena vprašanja. 


